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субстрату, накопичення на них ґрунту формуються різні типи трав’яно-петрофітних 

угруповань. Такі угруповання класифікуються за міжнародною класифікацією EUNIS як 

такі, що охороняються Резолюцією 4 Бернської конвенції, тому їх облік є дуже важливим 

для збереження ландшафтного біорізноманіття регіону. 

Мета. Дослідити різноманіття петрофітних біотопів, що формуються на відслоненнях 

осадових порід різного типу за міжнародною класифікацією EUNIS і дати їм созологічну 

оцінку з рекомендаціями щодо їх збереження в об’єктах природно-заповідного фонду. 

Матеріали та методи. Дослідження проводились на відслоненнях щільних осадових 

порід маршрутним методом з виконанням повного геоботанічного опису на ділянці з 

фіксацією як судинних рослин, так і мохів та лишайників. За результатами кластерного 

аналізу бази даних геоботанічних описів виділялись синтаксони, а на їх основі за 

характерними видами виділялись біотопи згідно міжнародної класифікації EUNIS. 

Созологічна оцінка біотопів давалась за методикою Дідуха (Дідух 2014). 

Результати. Найбільше петрофітних угруповань зафіксовано нами у Дністровському 

каньйоні, зокрема на травертинових водоспадах формуються угруповання з переважанням 

мохів D4.1N11; а з вологі угруповання поряд з домінуванням Molinia arundinacea – D4.1; 

на надканьйонних терасах формуються біотопи на сарматських вапняках з домінуванням 

Carex humilis, а у каньйоні на вертикальних стінках на силурійських вапняках біотопи з 

домінуванням Sesleria heufleriana, що класифікуються як E1.22. На девонських пісковиках 

та силурійських мергелях розвиваються угруповання з домінуванням Poa versicolor та 

Agropyron pectinatum, що класифікуються як E1.2C3, а також на сланцях та аргілітах 

Вендського періоду розвиваються мохово-лишайникові угруповання H3.2, H3.15, а на 

сарматських пісковиках та конгломератах розвиваються угруповання однорічників та 

весняних ефемерів H3.184B. На тортонських гіпсах на Західному Поділлі трапляються 

угруповання з домінуванням Festuca pallens або Gypsophila thyraica, що класифікуються 

як E1.22.  

Висновки. Особливість подільських угруповань, що розвиваються на відслоненнях 

щільних осадових, полягає в тому, що тут трапляються ендемічні та субендемічні 

подільські види Schivereckia podolica, Poa versicolor, Gypsophila thyraica, Minuartia 

thyraica (Minuartia setacea), а такі угруповання потребують охорони.  

 

 

Ф. В. Гладких, А. О. Манченко, М. О. Чиж 

ВПЛИВ МЕЛОКСИКАМУ ТА КРІОЕКСТРАКТУ ПЛАЦЕНТИ НА МОТОРНО-

ЕВАКУАТОРНУ ФУНКЦІЮ ШЛУНКА У МИШЕЙ 
ДУ «Інститут медичної радіології та онкології ім. С.П. Григор’єва НАМН України» 

Інститут проблем кріобіології і кріомедицини НАН України 

м. Харків, Україна 

Актуальність: На сьогоднішній день наявна достатня доказова база з питання 

необхідності та ефективності гастроцитопротекції в умовах прийому нестероїдних 

протизапальних засобів (НПЗЗ). Разом з тим, питання профілактики НПЗЗ-індукованої 

ентеропатії вивчене недостатньо. Підвищення моторики шлунково-кишкового тракту 

(ШКТ) є одним з наслідків ентеротоксичної дії НПЗЗ, тому є актуальним розробка нових 

підходів та пошук нових засобів, здатних нормалізувати моторно-евакуаторні процеси у 

травному тракті. 

Мета: охарактеризувати вплив кріоконсервованого екстракту плаценти (КЕП) та 

мелоксикаму (МКС) на перистальтичну активність ШКТ в експерименті. 

Матеріали та методи: Дослідження проведено на 28 мишах, розділених на 4 групи: І 

(негативний контроль) – миші (n = 7), яким впродовж 5 днів перед дослідженням 

внутрішньом’язово (в/м) вводили 0,9 % р-н NaCl (1 мл / 100 г); ІІ – миші (n = 7), яким 

впродовж 5 днів в/м вводили КЕП (0,14 мл/кг); ІІІ – миші (n = 7), яким впродовж 5 днів 



497 

 

перед дослідженням в/м вводили 0,9 % р-н NaCl (0,1 мл / 10 г) та МКС (~1,0 мг/кг) 

внутрішньошлунково (в/шл); ІV – миші (n = 7), яким впродовж 5 днів перед дослідженням 

в/м вводили КЕП (0,14 мл/кг) та МКС (~1,0 мг/кг, в/шл). Вивчення евакуаторної функції 

шлунка та моторної функції кишечника проводили за методом «міток» Stickney J. S. та 

співав. Тварин протягом 24 год. витримували на голодній дієті без обмеження питної 

води. Всім тваринам в/шл вводили по 0,5 мл 10,0 % активованого вугілля у 1,0 % 

крохмальному гелі. Через 40 хв тварин виводили з експерименту шляхом цервікальної 

дислокації під інгаляційним наркозом. Потім у дослідних та контрольних тварин 

вимірювали (у см) абсолютну довжину кишківника та шляху (у см), пройденого 

контрастною масою по ньому, а інтегральним показником, який характеризує 

перистальтику ШКТ виступав відсоток довжини кишківника, пройденого контрастною 

масою, по відношенню до абсолютної довжини останнього [Пропіснова В.В. та співав., 

2003]. 

Результати: Проведене дослідження показало, що у інтактних тварин (негативний 

контроль) перистальтична активність становить 57,1±1,14 (95% ДІ: 54,9–59,4) %, що 

відповідало 33,1±1,47 (95% ДІ: 30,2–36,0) см, пройденим контрастною речовиною у 

кишківнику загальною довжиною 57,9±1,84 (95% ДІ: 54,2–61,5) см. На тлі введення МКС 

відмічено статистично вірогідне (р<0,05) зростання перистальтичної активності на 33,1 % 

відносно показників мишей групи інтактного контролю та становила відповідно 76,0±1,41 

(95% ДІ: 73,2–78,8) %. На тлі комбінованого застосування МКС та КЕП відмічено 

статистично вірогідне (р<0,05) зменшення перистальтичної активності на 16,1 % відносно 

показників мишей, яким вводили тільки МКС і становило 63,7±1,32 (95% ДІ: 61,1–66,3) %. 

Висновки: Застосування кріоконсервованого екстракту плаценти призводить до 

послаблення мелоксикам-індукованої гіпермоторики кишківника, на що вказує зменшення 

відстані, пройденої контрастною речовиною на 16,1 %(р<0,05) відносно показників 

мишей, яким вводили тільки досліджуваний нестероїдний протизапальний засіб. 

 

О.Ю.  Гойна-Кардасевич 
ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПОРАЖЕНИЯ ОРГАНОВ ДЫХАНИЯ 

Кафедра клинической фармации и клинической фармакологии ВНМУ  

Яковлева О.А. (д.мед.н., профессор, зав. кафедрой)  

г. Винница, Украина 

Актуальность. Фармацевтический рынок сопровождаются приростом нежелательных 

лекарственных реакций (НЛР), среди них легкие занимают ведущее место. Структура 

легких включает проводящую систему и респираторный отдел,  каждый из них – мишень 

для вариантов лекарственной токсичности. Частота этой патологии остается мало 

доступной – при отличиях в  диагностике, генетике  и распространенности, с учетом 

механизмов токсичности среди отдельных  фармакологических препаратов. 

Цель. Анализ данных международных научных источников, отражающих 

эпидемиологию,  риски, механизмы лекарственной токсичности, наиболее «виновные» 

группы  лекарственных средств (ЛС), возможности профилактики этих осложнений. 

Материалы и методы. Изучена международная  информация, в базах  данных за 

последние 10 лет,  с акцентом на поражение респираторного отдела легких. 

Результаты. Легкие обладают метаболической, влаговыделительной функциями, 

понимание которых уходит еще в 70-тые годы. В эндотелии, макрофагах, в интерстиции 

существуют ферменты детоксикации (цитохромы, ацетилтрансферазы, система 

глутатиона), они с учетом полного объема кровотока, по своей емкости могут  превышать 

метаболизм в печени и почках: ряд ЛС и эндогенных субстратов разрушаются 

(катехоламины, гистамин, серотонин) или наоборот способны кумулировать (цитостатики, 

амиодарон). НЛР  в легких могут вызывать более 450ЛС, их истинная распространенность 

остается неизвестной, она касается паренхимы легких, сосудистой сети, нервно-
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